

Виходить у Львові щодня (крім неділей і гр. свят.) о 5-ій годині по полудні.

Редакція і Адміністрація: улиця Чарneckого ч. 12.

Письма приймають ся лиш франковані.

Рукописи звертають ся лиш на окреме жадане і за зложенем оплати поштової.

Реклямації незапечатані вільні від оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові в агенції дневників пасажа Гавсмана ч. 9 і в п. к. Старостах на провінції:

на цілий рік К 4-80
на пів року „ 2-40
на чверть року „ 1-20
місячно . . . „ —40

Поодинокое число 2 с.
З поштовою пересилкою:

на цілий рік К 10-80
на пів року „ 5-40
на чверть року „ 2-70
місячно . . . „ —90

Поодинокое число 6 с.

Вісти політичні.

(До ситуації. — Противмадярські розрухи в Хорватії — Події на Балкані.)

Оногді відбула ся двогодінна рада міністрів, в котрій взяли участь всі міністри. На раді розбирано політичне положення в державі. — В сім тиждні відбудуть ся два повні засідання палати, а то: нині і в четвер. — В суботу відбуло коло польське засідане, на котрім раджено між иншими над ухвалами комісії митової. П. Абрагамович виступав против ухвали комісії, в котрій комісія заявила ся за зниженем оплати від довоженсі із заграниці кукурудзи. Відтак обговорювано положення в палаті і ухвалено домагати ся від президента гр. Феттера, аби уложив порядок парламентарних праць.

З Солуни пишуть: Здасть ся, що власти дійшли вже до виврїтя причин солунських динамітових замахів. Дня 3 с. м. увязнено одного молодого чоловіка з Кедрілі, назвищем Богдан Петру. Погрози і обітниці отворили єму уста і він зізнав все. Після єго зізнань шайка, котрій поручено довершене динамітових замахів в Солуни, складала ся з девятьох осіб, між котрими було двоє висланників з Софії. Одержана ними інструкція містила цілком инші постанови. Замахів мали заговорники доконати аж за кілька тижднів, а може

навіть місяців, але плян не удав ся внаслідок непредвиджених подій. Іменно сими днями мали в місті очистити канали в околиці, де заговорники викопали підземний тунель. Побюючи ся відкриття, постановили они замах приспішити. Богдан Петру сам одержав приказ висадити у воздух ті консуляти, коло котрих мешкав. Тимчасом заки забрав ся до діла, попав в руки поліції і видав назвища своїх вісьмох товаришів. Сімох з них погубило, заки дістали ся в руки властей, осьмого шукають, як доси безуспішно. О однім з тих сімох, якісь Константині Василеві, подав Петру подробиці, котрих правдивість провірили власти. Василів мав іменно дійсно при собі папери, про котрі говорив Петру. Найдено при нїм також шифровану кореспонденційну карту, з котрої по відчитаню виявило ся, що загалом було девятьох заговорників і що комітет инших заговорників підпомагає їх грошми. Поліція дізнала ся також про назвища тих купців і учителів, котрих заговорники повідомляли о стані справи. Ті особи цікавили ся заговором, але не брали в нїм діяльної участі. — Передвчєрашня Neue freie Presse містить обширну допись з Білгорода. В дописи подає ся розмова віденського дневникаря з повірником короля Александра сербского і шефом королівського кабінету Милошем Петроневичем. Після заяви Петроневича, Сербія спокійно дожидає переведеня реформ в Македонії і має надію, що бажаня держав, аби удержати мир на Балкані,

вінчають ся успіхом Сербія буде поводити ся супокійно тим більше, що й сам нарід сербский бажав мира і спокійної праці над економічним розвитком краю.

З Загреба доносять: Вчєра вечером прийшло в Осеку до противмадярских розрухів, котрі прибрали по часті противжидівский характер. Збурено один готель і каварню. Вибило шибі у вікнах мешканя бурмістра і в цілїм уряді. Відтак хотіла товпа перейти перед зелїзничий дворець, але вернула, довідавши ся, що дворець обсаджений войском. Також в доохрєстних місцевостях прийшло до неспокоїв і власти вислали там войско. В Осеку переведено ревізію у двоє редакторів часописи Narodna organa Левковича і Вільстера, а відтак обоє їх арештовано за підбурюючі статі. Оба они мають бути соціялістами.

Болгарське правительство вислало спільну ноту до кабінетів: віденського, париского і петербурского, в котрій протестує против закидів, що на нїм тяжить вина забурень в Солуни і в цілій Македонії. То обжаловане не має ніякої підстави. Забуреня викликала Туреччина звїрєтвами доконуваними на християнах і занедбанем переведеня відповідних реформ.

14.

Новочасні чарівники і чарівниці

або

Спиритизм і єго жертви.

(Дальше).

Спиритисти кажуть дальше, що духи порадили, щоби приятелі родини Фоксів сходили ся на гармонійні „мітінги“ (збори), котрі від тепер дістали назву „спиритистичних кружків“ і в тих кружках урадили уживати впливу т. зв. звїринного магнетизму на деяких учасників, щоби тим способом викликувати з'явще ясновидіння.

Замітне то, що спиритисти обстають при тім, що то не они видумали спосіб, в який можна би з духами порозумівати ся, лиш що то духи їх того научили. Духи вибрали для своїх перших проб хату в Гайдівелі лиш длятого, що тота хата була наповнена „аврою“ (аюга — воздух), яка потрібна, щоби зробити з неї батарею (звєно) потрібну для діяльности того духового телеграфу, та й длятого, що родина Фоксів мала також подібні прикмети. Примінім ту спиритистичну „науку“ до події в Кїйданові, то можна сказати: душа появилася в хаті кїйданівського господаря длятого, бо та хата була наповнена такою „аврою“,

таким якимсь воздухом, котрий давав душі можливість не лиш промавлати, але й робити господареві всілякі пакости, отже з той хати зробила ся ніби батарея подібна до тої, яка дає телеграфови можливість передавати знаки за помочю пуканя. Подібні прикмети як тота хата мали також і обі кїйданівські дівчата і тета Марія. Дивна лиш річ, і характеристична для сеї науки спиритизму, що тота авра щєзла з хати, коли до тої події змішали ся якісь панове з Вишнівчика. Нині, коли мені прийшло ся отсе писати, жалую того, що я тоді не записав собі докладно імена головних діячів в тій події для історії розвитку спиритизму.

Як видимо, то не люди але духи видумали науку спиритизму, ба, що більше, після англійського діла Modern American Spiritualism духи самі заявляли нераз, що їх зносини з людьми на землі і сила, за помочю котрої то діє ся, єсть зовсім новим відкритєм, котре знаходить ся ще лиш в самих перших початках, а котре навіть „наукові голови“ межі самими духами поки що лиш дуже недокладно знають. Виходило би з того, що духи самі признають, що між ними єсть „наукові голови“, а коли так, то очевидно мусять бути й „ненаукові“ а в слід за тим і такі самі тумани як і між людьми. Слаба надія для розвитку спиритистичної науки! Тому може й не дивота, що в науці спиритизму не видко доси ніякого поступу; від 1848 р. она пішла дуже значно хіба лиш вширш, але дуже маленько вглубш.

Спиритизм розширив ся нині по цілій Америці і Європі, але крім деяких нових штук в роді тих як н. пр. приношене цвѣтів, не викрив нам нічого поважнішого, нічого такого, що для глибоко мислячих людей єсть доси загадкою. Длячого н. пр. ніякий з тих духів, що до нині показували ся спиритистам, не розповів, як виглядає в тім свѣті, в яким він обертає ся, або як то діє ся, що він розлучає ся зі своїм тілом і лишає єго мертвим, а сам переходить до вічного житя. Поясненя таких і многих тим подібних питань було би для нас живих людей далеко цікавіше як само пукане, відгадуванє чийсь літ, описуванє слованих річий, приношене цвѣтів і т. п. штуки. Здавало би ся, що поясненя таких річий, котрі для духів єсть преці, так сказати би, щоденні, можуть для них бути дуже легкі; хіба що може межі ними не знайшли ся доси ще такі „наукові голови“, котрі би то могли зробити та й лєдві чи знайдуть ся!

Але, правда, то лиш самі початки зносин невидимого свѣта з видимим; отже відповідно до науки спиритистів було „пуканє“ довгий час лиш одинокою формою, в якій духи давали знати о собі, спершу лиш родині Фоксів а відтак і другим людям, котрих длятого названо посередниками або „медіумами“. Пізнійше показало ся, що тота якась загадочна сила, котра доси лиш пукала, могла вже двигати навіть тяжкі предмети. Ще пізнійше тота сама сила зачала вигравати на музикальних ін-

Новинки.

Львів дня 12-го мая 1903.

— **Є. В. Цісар** уділив з своїх приватних фондів погорільцям Звнчача 3000 кор. за помочи.

— **Іменованя.** П. Намістник іменував канцелістів Намістництва: Павла Бедрву, Николая Валькевича і Махайла Ворону секретарями повітовими, а канцелістів ц. к. Прокураторії скарбу Івана Штуку і канцелістів судових Івана Павловського і Григорія Іваницького, канцелістами Намістництва, призначаючи Павловського до служби в ц. к. старостві в Золочені.

— **Є. Е. п. Намістник** гр. Лев Пінтійський виїхав вчора по полудні блискавичним поїздом до Кракова на торжественне річне засіданя Академії наук.

— **Сільський листonos.** Ц. к. Дирекція почт і телеграфів оповіщує: З днем 16 мая 1903 заводять ся при ц. к. уряді почтовим в Тісній, денно дворазово службу листового сільського для місцевости Тісна.

— **Людвий концерт у Львові.** В неділю дня 17 с. м. о 6 год. вечером відбуде ся заходом філії товариства „Просвіта“ у Львові при співучасті міщанського мішаного хору з Винник і оркестри рускої бурси ремісничої, людвий концерт в сали товариства „Gwiazda“ ул. Францішканська ч. 7. В програму входять промови, деклямації, співи і музика, гра на цитрі і гра на лірі. Ціни місць: Фотелі в перших рядах по 1-20 кор., в дальших рядах по 80 сот., крісла по 60 сот., в дальших рядах по 50 сот. Місце стояче 30 сот. Білети вчасніше можна купити в тов. „Просвіта“ у Львові, ринок ч. 10 I. поверх, а в день концерту при касі. Чистий дохід призначений на „Руску Бурсу промислово-ремісничу“ у Львові.

— **Руский театр** дасть в Тернополи ще отсі вистави: В четвер дня 14 с. м. „Будка ч. 27“, драма в 1 дії дра Франка і „Як ковбаса та чарка то і минеть ся сварка“, комедия в 1 дії М. Старицького; в суботу дня 16 с. м. „Уриаль Акоста“, драма в 5 діях Гуцкова; в неділю дня 17 с. м. послідне представлене „Запорожець за Дунаєм“, опера в 3 діях Артемовського.

струментах, стала показувати якісь сьвітла по дібні до електричних, взяла ся писати, рисувати, приносити цьвіти і т. д. Шкода лиш, що ніякому духови не прийшло доси на гадку замість цьвітів приносити гроші і роздавати їх тим, що вірять в спиритизм.

При тим всім учили духи, що сьвіт їх заповняє ся із сьвіта землі, значить ся, що житє духів зачинає ся там, де кінчить ся житє людей на землі, отже житє тут і там то лиш пеступ а ніяка насильна неприродна зміна, або иншими словами, що духи то також люди, бо душа чоловіка, скоро розлучить ся з тілом, не змінє ся, лиш остає ся така сама, яка була в тілі. З того після науки спиритизму виходить, що і у духів мають правила розуму та моральности таке саме значіне як і у людей, длятого треба вірити лиш то, що добре і розумне, все одно чи то радить чоловік чи дух. Сей науки треба було спиритистам на пізніше.

Американські спиритисти розповідають дальше: Зараз в самого початку висказали духи бажанє, щоби родина Фоксів подала се нове відкрите до прилюдної відомости і дала публиці нагоду, на власні очи і на власні уши переконати ся о тим, що можна з помершими пороумівати ся. Але Фокси не хотіли виступати на публичних зборах. Они не хотіли бути медіумами, бо бояли ся помовки людей, а ще більше переслідуваня. На збори пхали ся фанатики всіляких сект та викликували там всілякі галабурди. Деякі говорили, що Спаситель сам явить ся вже незадовго і знищить всіх невірних, лиш їх, правдивих вірних задержити при собі. Родина Фоксів зачала вже побоювати ся о власне житє і не хотіла ніяк явити ся на зборах. Коли-ж опісля духи явили їй, що скоро они й дальше будуть противити ся їх бажаню, то они, духи, поквинуть їх і пошукають собі нових доріг, котрими доведуть людей до піананя їх сьвятого і для

— **Товариство польских дневників** у Львові обходило в неділю дня 10-го мая 10-літні роковини свого заснованя. Торжество розпочало ся богослуженем в львівській катедрі, відправленим о. пралатом Ленкевичем. На богослуженє прибули члени товариства, Є. Е. п. Маршалок кравий гр. Андрей Потоцкий, запрошені гості і депутация тов. „Скала“ з прапором. По богослуженю відбули ся торжественні збори в ратушевій сали. Збори відкрив председатель товариства п. А. Креховецкий, а відтак перший забрав голос віцепрезидент міста п. Михальський, витаючи зібраних іменем міста і складаючи товариству желаня. По нім промовив председатель товариства п. Креховецкий, в довгий, хорощий бесіді подав історію товариства та вказав на есо цілі. На збори насіло багато телеграм і листів з різних сторін краю і заграниці. Між иншими прислав на руки председателя лист з желанями і Є. Е. п. Намістник гр. Лев Пінтійський. В полудне відбув ся спільний обід членів товариства і запрошених гостей в „Літ.-артистичнім кружку“ а вечером товариске зібранє в сали Французского готелю. — Товариство польских дневників за 10 літ свого істнованя дуже хорощо розвинуло ся і розпоряджєє нині капіталом в сумі звиз 165.000 корон.

— **Огонь.** Дня 6 с. м. вибух з незвістної причини огонь о 2 год. по полудні в Кулаківцях, повіта заліщицького у господаря Йосифа Сопівника і при сильнім вітрі перекинув ся також на сусідні загороди. Згоріло 18 хат разом зі всіма будинками господарскими, запаси збіжа і паші, вся знадоба і знаряди а крім того згоріло 16 овець і 5 птук безрог. Загальна шкода виносить 28 900 корон, а лиш два господарі були обезчечені до висоти 3000 корон.

— **Пропали коні з возом.** Стефан Ливушинський, господар з Грибович, лишив вчора по полудні на ул. Городецькій перед касарнею Фердинанда віз з кінями і відійшов на короткий час. Коли вернув, не застав вже ні воза, ні коний. Якийсь злодій видко сів на віз і поїхав. Ливушинський має шкоду на 300 кор.

— **Нещаслива пригода.** Дня 6 мая с. р. убило дерево в лісі Станислава Вибравовського, властителя маєтности в Кемири, повіта перемішляньского, Сруля Ляйиванда зі Свиржа. В тім лісі рубав дуби підприємець з Вібрки, Момко Енгельберг. В хвили, коли робітники Енгельберга зрубали дуб і він мав повалити ся на землю,

переходив туди случайно Ляйиванд. Енгельберг і его робітники остерегли Ляйиванда і той пустив ся втікати, але замотав ся в ростинах, що росли близько дуба і упав, а заким ще був в силі підняти ся, спадаюче дерево убило его на смерть.

— **Банду фальшівників монет** вислідила жандармерия в Молдавскім Банилові в сторожинецькім повіті на Буковині. Належали до неї 32-літній робітник, занятый в паровій траці, Василь Пасічук, 28-літній зарібник Іван Гаврилук і его жінка Олена. При домашній трусеница викрито цілий варетат, різні знаряди власної конструкції, відтиски і фальсифікати. Фальшівники ті виробляли 20-гелерівки і коронівки з цини, а монети ними вироблювали були мимо примітивних прирядів, якими послуговувано ся при фабрикації фальсифікатів, до правдивих дуже подібні. Фальшівників увязнено і відставлено до суду повітового в Сторожинці.

— **Чотири степені інтересу.** Давид Швайцер, різник в Угнові, так розповідає про тамошні розруки против жидів: Коли огонь вже зачав пригасати, пішов я до хати, щоби трохи переспати ся. Ледви що я положив ся, чую, як бють у дзвони на тривогу і я собі зараз подумав, що тут буде якийсь інтерес. Вийшовши на улицу перед хату, побачив я біжучих людей з буками і зміркував, що то есть злий інтерес. Коли же я побачив, що бють шибя у вікнах, то я подумав собі, що то дуже злий інтерес, і тоді пішов до себе, замкнув двері за собою і виліз на під. Коли я почув, що бють шибя в моїх вікнах, то я собі подумав, що то найгірший інтерес. А коли стали кричати „Гурра!“ я наудив ся, щоби не прийшли до мене на під (Швайцер очевидно подумав собі тоді, що міг би ще настати інтерес пятого степеня) і я длятого сховав ся до пивниці, де сидів доти, аж прийшло войско в Рави.

— **Померли:** О. Петро Гіль, парох Олексивець, деканата скальського, дня 8 с. м. по довгій недужі, в 74-ім році житя; — о. Ем Чирняньский, парох в Томашівцях, журавеньского деканата, дня 8 с. м., в 56-ім році житя, а 31-ім сьвященствя.

людскости благодатного відкритя. Фоксова і її доньки не злякали ся того, лиш відповіли, що они лиш того хотять. Аж коли духи дійсно сповнили свою загрозу, дала ся Фоксова з доньками намовити своїм приятелем до виступленя. Зараз винаймлено в Рочестер найбільший, який там був, льокаль „Корінтіан Галь“ і через три вечери вільно там було публиці сходити ся. Постановлено, що приятель Фоксів Каптон має коротко розповісти, в який спосіб прийшло до того, що духи дають знати о собі, і пояснити також само з'явище. Відтак мали завязвати публицу, щоби она в поміж себе вибрала комітет, котрий на другий день мав ще в приватнім кружку розслідити справу і дати звіт о тім на слідуєчим повнім засіданю. Так мали робити через три вечери по собі. Духи обіцяли ся тоді пукати що вечера го лосно і виразно так, щоби в тім великім і повнім публиці льокалю можна їх було всюди добре чути.

Величезна маса людей зачала тоді сходити ся до Корінтіан-Галь, більша часть в тій надії, що їй удасть ся викрити обманьство. Але на найблизших зборах заявив комітет, що всі чули пуканє, однакже комітет мимо дуже докладних розслідів, які роблено того самого вечера а відтак на другий день в приватнім кружку, не міг знайти причини того. Вибрано новий, инший комітет з рішучих противників спиритизму а той поступав собі безпощадно з бідними медіями; дами перешукували дуже докладно спідниці медій, держали їх за руки і ноги і т. д. Але й сей другий комітет прийшов до того переконаня, що то не дівчата пукали; хто пукав — комітет не міг того вислідити. Коли й третій комітет то само заявив, товпа, що складала ся не лиш з простих людей але й з многих людей з висших станів, кинулась зі страшенним криком на льокаль і аж поліції ледви удало ся зро-

бити порядок та завести дрозжачі зі страху дівчата домів.

Ся публична проба розмови з духами наробила багато шуму і стала ся причиною, що вість про пуканє духів розійшла ся далеко поза границі міста. Зацікавлені люди зачали о тім розмавляти широко і спорити зі собою, ба й самі взяли ся робити подібні проби, аж незадовго з різних сторін Сполучених Держав насіли вісти, що на тих пробах відкрито також меді. Трудно було би — каже один спиритист — рішити, що більше причинило ся до розширеня віри в пуканє духів, чи одушевленє прихильників спиритизму, чи завязте переслідуванє противників. На всякий случай предьказанє духів, що се об'явленє не обмежить ся лиш на самі панни Фоксе, але піде по цілім сьвіті, сповнило ся борше, як того хто міг сподівати ся.

Вже в слідуєчим році давні селські дівчата з Гайдевіль опинили ся в Нью-Йорку не в круаї простих, темних селян, що копали в пивниці Фокса за убитим похатником, але серед людей, що стояли о много вше від тих селян. Які розміри прибрав новий спиритистичний рух, досить хиба на то вказати, що одного вечера в помешканю пастора дра Грісвальда на найпершій з улиць в Нью-Йорку знайшли ся з паннами Фоксе в спиритистичнім кружку такі люди як: Джемс Фенімор Купер, автор „Послідного з Могіканів“, Вілам Браєнт (Bryant), славний американський поет, Джордж Банкрффт, бувший посол в Берліні, Бігелю, редактор газети Evening Post, пізнійший посол в Парижі, др. Марсі, др. Гакс і богато инших людей інтелігентних займаючих високі становища.

Ті самі наслідки, які викликав спиритизм в Рочестері, покзаали ся і в Нью-Йорку: з одної сторони одушевленє і цікавість, а з дру-

Штука, наука і література.

— Перша поміч в наглих випадках. Під тим заголовком видало товариство „Просвіта“ дуже пожиточну книжочку (переклад з німецького), котру написав лікар інспекційний товариства ратункового у Відні. Книжочка подає способи ратунку в 33 випадках а до того суть ще подані дуже докладно поучаючі ілюстрації, як завязувати рани, як робити в легкий спосіб на боріші ноші до переносення недужих і як переносити тих недужих на руках та взагалі, як їх ратувати. Виданем сеї книжочки зробила „Просвіта“ велику прислугу нашій суспільності, в першім же ряді нашим селянам, котрі менше як хто инший знають, як давати собі і другим поміч в нещасливих випадках.

Господарство, промисл і торгівля.

— В Товаристві взаїмних обезпечень „Дністер“ видано в місяці цвітня с. р. 13.90 важних поліє на суму 13,997.605 кор. обезпеченої вартости з премією 132.859 кор. 71 сот., разом від початку року по кінець цвітня видано 33.022 важних поліє на суму 35,865.208 кор. з премією 320.427 кор. 86 сот. Попереднього року за той сам час було 27.942 поліє на суму 30,826.289 кор. з премією 268.468 кор. 48 сот. т. е. сего року о 5 080 поліє і 51.959 корон 38 сотиків премії більше.

З весною с. р. настав незвичайний сезон пожарів в Кюсові, в Ланчині, в Городку, в Путятинцях, в Микулинцях і т. д. пала жертвою пожарів велика часть будинків кожної місцевости.

В наших товаристві зголосили в цвітні свої шкоди 197 властителів, (з того в Кюсові 22 господ., в Ланчині 19, в Городку 13, в Путятинцях 38 і в Микулинцях 26 господарів), разом проте від 1 січня по кінець цвітня було 480 шкід. Товариство поспішило сей час з допомогою всім пошкодованим: 461 шкід вже виплачено, 10 шкід менших находять ся в ліквідації через місцевих делегатів, а випла-

тої напади праси і виступлене духовенства на проповідях в церквах против нового руху, а остаточний кінець всего був такий, що пугане духів страшенно розширило ся. Майже в кожнім домі поробили ся були спиритистичні кружки, в кожній третій родині знайшло ся якесь медіум. Якраз безмежність підозріваня і звалюваня вини на медію довела до того, що загально поважані і справедливо судячі мужі виступили в обороні чести родини Фоксів. Одним із перших, що важив ся то зробити і виступити против загального кряку був Горас Гріле (Greeley), редактор „Нью-Йоркської Трібуни“ і кандидат на президента американської републики. То викликало було тоді такі напади его товаришів на него, що ще по двацяти роках навіть за границею, коли він виступив яко кандидат на президента републики, називано его фантастом, чоловіком, що видить духи та пугає сголами. Коли-ж Американці мимо того уважали Грілього в 1872 р. за найліпшого, ба за одинокого чоловіка, яко-го можна би поставити яко кандидата против кандидатури Гранта, то можна би то уважати хиба за доказ, що або спиритисти мали тоді вже дуже великі впливи, або що упереджене в народі против них було вже дуже ослабло.

Ще більшої дивовижі, як безсторонність Грілього — він бодай ніколи отверто не признавав ся до спиритистів — наробило виступлене найзнатнішого чоловіка в Нью-Йорку судіі Едмондса, президента найвисшого трибуналу, яко отвертого приклонника спиритизму. Праса виступила була против него з такою завзятостю, що він мусів аж уступати зі свого становища, але рівночасно і оголосив прилюдно причини, длячого так зробив і що его спонукало стати по стороні спиритистів.

Було то в січні 1851 р. — каже Едмондс — я жив тоді здалека від великих товариств, бо був на душі дуже пригноблений. (Сму умер-

ту 9 відшкодовань (в квоті 5.261 кор.) на разі з причин правних здержано.

Сума всіх тих шкід разом з коштами ліквідації виносить brutto 276 947 кор. 33 сот., з чого по потрученю части реасекурованої, лишаєсь на власний рахунок 127.878 корон 36 сот.

Сума премій до кінця цвітня виносить 320.427 кор. Фонд резервовий і прочі фонди товариства 1,043.159 кор.

— Товариство взаїмного кредиту „Дністер“ у Львові. Стан за час від 1 січня 1903 до 30 цвітня 1903.

I. Вкладки шадничі:
Стан на початку року 1257 вкладок в сумі 1,103 333 40
від $\frac{1}{4}$ до $\frac{3}{4}$ 1903
вложило 592 сторін К 299.330.74
виняло 330 „ „ 116 095.98
остає 30 цвітня 1903 1383 вкладок на суму К 1,286.568.16

II. Позички на скрипти і векселі:
Стан на початку року 2164 позичок в сумі К 1,239.243 46
від $\frac{1}{4}$ до $\frac{3}{4}$ 1903

уділилисьмо 238 позичок на К 138 310
сплачено 141 і рати К 158.639.99
остає 30 цвітня с. р. 2260 позичок на суму К 1,218.913 47
а то: 2049 позичок на скрипти в сумі К 1,087.775.13 і 211 позичок на векселі в сумі К 131.138.34

III. Членів прибуло 182, виступило 80, остає 2484 членів.

IV. Сума уділів декларованих К. 130.500, виплачених К. 97.345.19

V. Фонд резервовий, спеціальна резерва і фонд на різницю курсів 15.053.64

Фонд власний разом (IV + V) К . 112.398 83
Сума всіх активів Товариства виносить К 1,465.901.49

а то: на позичках як вище К . 1,218.913 47
в цінних паперах 85.982 —
в руских Товариствах вкладки К 65.677 23
готівки (в касі, в Щадниці почт. і на рах. біжучім) 95.328.79

ла була тоді его жінка) Весь мій вільний час уживав я на то, щоби розчитувати ся в книжках про смерть та про житє по смерти. Мені годі було вірити в то, чого я не понимав і я старає ся пильно достежити того, чи ми по смерти можемо знову зійти ся з тими, котрих тут любили, і серед яких обставин. Одна з моїх приятельок завізвала мене, щоби я пішов подивити ся на тих „пугачів з Рочестер“. Я пристає на то з чемности для неї і для того, щоби там перебути кілька годин вільного часу. Я собі своє думав о тім, що там видів і чув та постановив собі розслідати річ близше і перекопати ся, чи в тім єсть якесь обманство. Майже через чотири місяці уживав я по два вечери в тиждень на то, щоби бути свідком всіх фаз того з'явища. Я читав все, що лиш попала ся мені в руки о тім предметі, іменно же всі так заваї викриття обманства. Через цілий той час був я не вірним і постановив собі уступити лиш перед такими доказами, котрих не можна би заперечити. Аж на кінець прийшов доказ з такою силою, що ніякий чоловік здоровий на умі не міг би остатись непереконаним. Едмондс розповідає далше, як ему удало ся при помочи Фоксів викликати духа своєї жінки і розмавляти з нею і як він дістає від єї духа докази, що дух той то дійсно був дух его жінки. На то треба було чотирох місяців часу — якраз достаточ-но, щоби родина Фоксів могла була прибирати про помершу тільки відомостий, щоби опісля могла була відповідно запрезентувати перед живим духа помершої.

(Далше буде).

Просимо звертати ся далше о більшій позички шотечні потрібні при купні землі. — Від позичок числять ся $5\frac{1}{2}\%$ і додаток 1% , на кошти адміністрації (при сплаті в 20 ратах північних виносить рата амортизаційна 6.72%).

Вкладки приймає ся на 4% .

— Ц. к. Дирекция залізниць державних оповіщує: На шляху Чортків-Заліщики поміж станицями Торске і Ворволинці усунув ся насип, в наслідок чого здержано рух товаровий на тій части імовірно на 10 днів. — Рух особовий при поїздах ч. 3656 і 3657 буде відбувати ся в той спосіб, що подорожні будуть ся пересідати а пакунки буде ся переносити. — Поїзди ч. 3655 і 3660 аж до направи насипу будуть переходити тільки поміж Чортковом і Тлустим.

— Від 1 мая с. р. видає міске бюро ц. к. залізниць держ. в Карльсбаді (Alte Wiese дім Savoyen) білети в зшитках. За зіставленя поодиноких зшиток оплачує ся 2 при. від припадаючої ціни, найбільше однак 2 марки за одну зшитку.

ТЕЛЕГРАМИ.

Будапешт 12 мая. Є. В. Цісар прибув сюди вчера о $7\frac{1}{2}$ год. вечером.

Будапешт 12 мая. На вчерашнім засіданю сойму ухвалено такий дневний порядок на нині: вибір квотової депутації, справозданє о стані ex lex і бюджетова провізорія. Опозиция веде далше обструкцію.

Загреб 12 мая. Між тутешним населенєм великий переполох, бо розійшла ся поголоска про нині намірені динамітові замахи.

Петербург 12 мая. Міністер справ внутрішних розіслав до всіх губернаторів окружних, в котрім описує противжидівські розрухи в Кишиневі. В розрухах погибло 45 людей, тяжко ранених було 74 а легко 350. До 700 жидівських домів і 600 склепів демонстранти зрабували. Слідство виказало, що причиною розрухів була поголоска про ритуальні убийства. Окружники кінчать ся зарядженєм строгих средств против розрухів.

Мадрид 12 мая. В місцевости Торасе пришло вчера до кровавої бійки між републиканами і поліцією.

Надіслане.

— Хто хоче скриптити своє здоровле свѣжям гірским воздухом, найїзжає до Білих Ослав, де знайде одзѣтне удержанє в помешканям по 70 К місячно, у властителя торгівлі К. Петровського. Білі Ослави єсть то місцевість, положена о 9 км. від Делатина, а має далеко лагіднійший гірський воздух як Яремче. Перед приїздом упрашаєсь повідомити властителя торгівлі.

— Дяк іспитований літ 25, безжєнний, котрий уміє грати на скрипці і може ваучати хор, пошукує зраз відповідної преади. Зголошеня до уряду парохіяльного у Вряжа.

Контора виміни

ц. к. уприв. галиц. акц.

Банку гіпотечного.

купує і продає

всі папери вартістні і монети по найточнійшим курсі дневним, не числячи ніякої провізії.

За редакцію відповідає: Адам Крехолєцки

Аптика в Королівці

поруває

В. АЛЕРГАНДА АЛЬПЕЙСКИ ГРУДНІ ЗІЛЯ.

Зілля ті, виворювані в найдльвійших ростин альпейських, перевишають всі до тепер уживані зілля, грудні сиропи і тям подібні препарати своїми успіхами. Наслідком того они просто неоцінені при катаральних болівнях легких і проводів віддихових, при кашлю, хрипці і веіх других подібних недугах. Спосіб ужитя: Гореть зілля тих запарює ся в шелянці кипячої води і той відвар па ся в літнім стані рано і вечером.

Ціна 50 сот.

Інсерати

(„оповіщення приватні“) до „Газети Львівської“, „Народної Часописи“ і веіх інших часописей приймає виключно лиш ново отворена „Агенция дневників і оголошень“ в пасажу Гавсмана ч. 9. Агенция ся приймає також пренумерату на веі дневники краєві і заграничні.

Товариство взаїмного кредиту

„ДНІСТЕР“

стоваришенє зареєстроване в обмеженою порукою у Львові

ПОЗИЧКИ уділяє своїм членам на $5\frac{1}{2}\%$ і 1% додатку на копшти адміністрації, за предложенем документів виказуючих достаточну гіпотеку.

СПЛАТУ позичок розкладає догідно на рати до 10 літ. Сума позичок інтабульованих і за порукою 1,239.243 К.

ЧЛЕНОМ може бути тільки обезпечений тревало в „Дністрі“ від огню.

УДІЛ членський виносить 50 К, вписове 2 К. Число членів 2.391 в 2.501 уділами на 125.050 К.

ВКЛАДКИ щадничі приймає „ДНІСТЕР“ і опроцентує на 4% . Сума вкладок на 1256 книжочках 1,103.333 К.

ЧИСТИЙ ЗИСК розділяє ся частию на дивіденду для членів, частию на публичні добродійні ціли: на церкви, бурси, захоронки, школи і т. д. На ті ціли роздано дотепер в товариства кредитового 10.840 К.

ІНФОРМАЦІЯ в справах позичок уділяє Дирекция і агенти.

XXXXXXXXXXXX

Агенция дневників
Ст. Соколовского
Львів, Пасаж Гавс-
мана ч. 9, — приймає
пренумерату і оголошеня до
веіх дневників краєвих і за-
граничних. В тій агенції на-
ходить ся також головний
склад і експедиция „Варшав-
ского Таждневника ілюстро-
ваного“. До „Народної Часо-
писи“ і „Газети Львівської“
може приймати оголошеня
виключно лиш та агенция.

XXXXXXXXXXXX

Дуже величавий
образ комнатний
представляючий
„ПРИЧАСТЕ“
малюваний артистом Бверским
в природних красках.
Величина образа 55×65 цтм.
Ціна образа 6 корон разом
з поштовою пересилкою.
Набути можна у
Антоня Хойнацного
Львів, ул. Руска ч. 3.

Головна агенция дневників

СТ. СОКОЛОВСКОГО

у Львові, пасаж Гавсмана ч. 9,

приймає пренумерату і оголошеня до веіх днев-
ників краєвих і заграничних.

До „Народної Часописи“ і „Газети Львівської“ може
приймати оголошеня виключно лиш ся агенция.

СТЕЛЛЯ

найновіший інструмент сальоновий швайцарський, самограй, ноти металеві
без гачиків в ріжних величинах. Продає Соболевский годинникар у Львові,
площа Марийска (готель французский).